

# 机动车行驶证电子化 今起分三批全国推广应用

新华社北京11月3日电(记者任沁沁)记者3日从公安部获悉,为进一步扩大改革惠及面,公安部部署自11月4日至12月2日在全国分三批全面推广应用机动车行驶证电子化,进一步简化办事手续资料,提升证件使用便捷度,更好便利群众办事出行。车主可以对照本地启用时间安排,通过全国统一的“交管12123”App申领电子行驶证。

今年7月1日,公安部推出实施公安交管8项便民利企改革新措施,其中在北京、天津、苏州等60个城市试点推行机动车行驶证电子化,目前已累计为5000多万名车主核发电子行驶证,取得良好效果。

电子行驶证进一步强化交管政务服务数字赋能,深化电子证照应用,为车主提供在线“亮证”“亮码”服务。电子行驶证式样全国统一,群众可以在办理车辆登记、违法处理、事故处理等交管窗口业务时出示使用,支持机动车所有人授权他人使用,便利委

托他人代办业务。同时,可以拓展办理客货运输证照、保险理赔等应用场景。电子行驶证通过全国公安交管电子证照系统生成,动态显示机动车检验、抵押、交通违法和交通事故处理情况等状态,方便实时查询、实时出示、实时核验,便利在车辆抵押、二手车交易等场景使用。

据了解,今年7月1日公安部推出8项交管改革新措施以来,已惠及1亿多人次,为群众企业减负超过30亿元。30多万摩托车车主凭身份证跨省异地办理摩托车注册登记等业务,免予提交暂住地居住证明。各地公安交管部门通过“交管12123”App,向350多万车主发放机动车注销证明电子版,便利群众网上申领汽车以旧换新补贴。北京等城市在6.3万余个路口推行非机动车左转一次过街措施,江苏等省份在1.1万个路口实行慢行交通一体化设计,提升城市路口非机动车过街的便利性、舒适性和安全性。

## 中超赛季综述:

# 创纪录的赛季 向未来的赛季

□新华社记者 王恒志

2024赛季中超联赛2日落下大幕,上海海港队在卫冕的同时创造了一系列联赛纪录,梅州客家队和南通支云队则惨遭降级。纵观整个赛季,在新一轮足球反腐的背景下,中超联赛呈现出重回正轨的态势。

## 纪录“疯狂”被刷新

当上海海港队2日在主场5:0横扫无欲无求的天津津门虎队后,他们不仅实现中超两连冠,还刷新了一系列此前看似难以企及的联赛纪录。

25胜3平2负,这是上海海港队本赛季的傲人战绩。如果没有表现同样出色的上海申花队,海港队可能早就一骑绝尘夺冠了。上海“双雄”本赛季宛如双子星,断崖式领先其他竞争对手,始终在积分榜前列缠斗,最终分别拿到78分和77分。

上海海港队的78分,打破了广州恒大队在2013赛季创造的77分的纪录(30轮联赛),甚至追平了多打4轮的2022赛季的冠军武汉三镇队的积分,那一年联赛有18支球队参加。

而上海申花队斩获的77分,在绝大多数年份都足以夺冠。历年亚军里,只有2022赛季的山东泰山队得到78分,但那是34轮的联赛。论场均得分,2024年的申花毫无疑问是“史上最强亚军”。

同样被刷新的,还有进球、净胜球、连胜等一系列纪录。海港打进96球,比2022赛季的武汉三镇队还多5个。66个净胜球同样刷新纪录。更惊人的,他们还创造了中超16连胜的全新纪录。

球队出色,少不了球星耀眼。武磊打进34球,大幅刷新球员联赛单赛季进球纪录(原纪录29个)。更难得的是,他的进球中没有点球,还贡献了10次助攻。外援奥斯卡则以20次助攻刷新自己保持的有记录以来(2012年以来)球员联赛单赛季助攻纪录。

此外,所有球队还联手贡献了一项联赛纪录。5月15日至18日,第12轮比赛中,各队火力全开,轰入43粒进球,打破尘封5年多的中超单轮进球纪录(原纪录为2018赛季第15轮的37粒进球)。

## 激烈竞争贯穿始终

2024赛季中超联赛竞争极为激烈,争冠区虽然很长一段时间只有上海“双雄”在竞争,但窒息程度不遑多让。两支球队在上半赛季均保持不败,上海海港队领先2分。

下半程上海申花队一度落后5分,但在“同城德比”获胜后再度缩小分差到2分。最后三轮更是悬念

丛生,第28轮海港客场不敌成都蓉城队,申花趁机反超1分。第29轮申花意外在主场被保级球队深圳新鹏城队逼平,海港又反超1分。直到最后一轮两队双双获胜,冠军悬念才尘埃落定。

保级大战更是能用“惨烈”来形容。整个赛季苦苦挣扎的南通支云队倒数第二轮宣告提前降级,但另一个降级名额,要到末轮的三场厮杀结束后才能见分晓。“升班马”深圳新鹏城队击败南通支云队,通过最后两轮1胜1平的表现,他们保住了中超资格。同样主场获胜的青岛海牛队也成功保级。客场落败的梅州客家队在最后一轮被两个保级对手反超2分,最终降级。

令人稍感遗憾的是,无论是梅州客家队的主场五华县,还是南通支云队的主场如皋市,两地体量虽小,却都有不俗的球市和浓烈的足球氛围。当然,两支队伍昔日再低级别联赛拼杀时,球迷也始终不离不弃,相信两地的足球文化能让球队重新出发。

## 改变向未来

2024赛季中超联赛的口号是“以热爱竞未来”。联赛开始前,中国足协推出一系列有关外援、裁判、冠名等方面的新政,求变之心昭然。

无论是五外援政策,还是放开企业冠名权,显然都是希望中超联赛获得更多关注。从结果看,本赛季仅有河南队获得冠名,也说明目前中国足球仍处低谷,缺乏自我造血能力,需要通过提高水准等进一步培育自身商业价值。而五外援政策确实令联赛激烈程度陡增,很多球迷都认为,虽然外援不够大牌,但整个联赛的水平还是有所提高。

外援增多也对本土球员提出了更高要求。从目前的局面看,本土球员还需要更加努力,毕竟在进球和助攻两个榜单的前十中,武磊均是唯一的本土球员。而上海申花队两位老将吴曦和于汉超本赛季屡有“超神”表现,也让人们感慨年轻人追赶的脚步有些慢了。这些30多岁的“老大哥”们状态红火当然值得欣喜,但中国足球后继无人的乏力感依旧。

本赛季中国足协首次公开裁判判罚评议,展现出公开透明的态度,获得一致好评。一个赛季下来,这一举措对于回应外界关切、平息判罚质疑起到良性作用,同时还有助于促进裁判员提高业务水平。

联赛是国家队的根基。在中国足球出现系统性、塌方式腐败之后,无论是中国足协还是球队球员,以及球迷群体,都期待中国足球能在刮骨疗毒的剧痛后实现重生。2024赛季喊出“竞未来”的口号,说明这是一个全新的起点,希望从此开始,中国足球不再豪赌当下,风物长宜放眼量。(新华社南京11月3日电)



## 深圳巨型滑雪场初露“真容”

■这是11月3日拍摄的深圳前海华发冰雪世界项目主体结构。由中建三局承建的深圳前海华发冰雪世界项目,目前主体结构全面封顶,已进入装饰装修阶段。该项目总建筑面积约33.93万平方米,其中雪场部分系粤港澳大湾区最大室内滑雪场,将于2025年建成对外开放。

新华社记者 周科 摄

## 赏心悦目! 4日和5日来赏金星伴月

新华社天津11月3日电(记者周润健)11月4日和5日傍晚,如果天气晴好,我国公众将会欣赏到美丽的金星伴月。

最近一段时间,不少细心的公众在下班或放学的路上抬头时会发现,西南方低空有一颗星星散发着耀眼的光芒。这颗像钻石一般的星星就是“夜空中最亮的星”——金星。

我国古代称金星为“太白”,当其位于太阳的西边时,便会在早上出现在东方的微微晨曦中,被称为“启明星”或“晨星”;当其位于太阳的东边时,便会在傍晚出现在西方的落日余晖中,被称为“长庚星”或“昏星”。

由于亮度极高,金星很容易进入大众的视线,因此“她”在中外各种神话传说中曝光率极高,是不折不扣的“流量明星”。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,相对于地球,金星属于内行星,从地球上观看,它只在太阳附近运动,我们通常只能在清晨和傍晚的一段时间内才能看到。月球是地球的卫星,每隔一个农历月的时间就要在天空中运行一圈,所以当月球每次经过金星附近时,月相要么是农历月初的蛾眉月,要么就是农历月末的残月,而且二者相伴时的距离远近和位置关系也会有所不同。

近期,金星重新回归傍晚的夜空之中,且随着时间的推移,其地平高度也逐渐升高,可观测时间也越来越长,这也意味着每个月的月球经过金星附近时,都能组成一幅“金星伴蛾眉”的画面。本月也不例外,4日和5日傍晚,就是欣赏金星伴月的好时机。

具体来说,4日是农历初四,日落后月球位于金星的右下方,二者距离稍微有些远。5日是农历初五,傍晚时分,月球位于金星的左侧,二者距离更近,也更容易观测,就我国大部分地区来说,这幕“星月童话”可持续约1个小时,观测时间比较充裕。夜色中,月光皎洁,金星明亮,相依相伴,赏心悦目。

感兴趣的公众在观测这幕“星月童话”时,无须借助望远镜,裸眼即可;地点选择上,尽量选择西南方无遮挡的位置。”杨婧提醒说。

## 服务信息

◆微信办理 wb99ok  
yzwb\_36524  
◆广告咨询 8862 9347

红马甲疏通高压清洗  
专业上下水电,暖气  
安装维修 15832176896

旧房装修 老房翻新  
铺砖 刷墙 水电 门窗  
惠民热线 83536856